

# Ленинский шахтер

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 65 (9649)

СУББОТА

29

МАРТА  
1969 г.

Цена 2 коп.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## Разоблачение политики Мао

ОТТАВА. (ТАСС). В газете канадских коммунистов «Канадиен трибюн» опубликована статья ветерана Компартии Китая Ван Мин. Разоблачая контрреволюционную сущность внутренней политики Мао Цзэдуна, автор статьи указывает, что Мао Цзэдун стремится вытравить марксизм-ленинизм из сознания трудящихся Китая и подменить его собственными антимарксистскими и антиленинскими идеями. Он разгромил КПК и готовится подменить ее новой антикоммунистической партией. Он разгромил конституционные органы народной власти и подменяет их аппаратом реакционной военно-террористической диктатуры.

Ван Мин обвиняет Мао Цзэдуна в том, что он использует Народно-освободительную армию, как слепое орудие против партии и народа. Автор показывает, как политика Мао Цзэдуна разлагает и губит молодое поколение Китая, наносит огромный ущерб рабочему классу и крестьянству.

Ван Мин показывает, что преступная политика Мао Цзэдуна проводит реакционный и опасный курс вражды с Советским Союзом и другими социалистическими странами, разрыва с международным коммунистическим и рабочим движением, курс подрыва национально-освободительного и демократического движения, мирового движения за мир, курс провоцирования новой мировой войны.

Ван Мин подчеркивает, что ни террор, ни клевета, ни демагогия не спасут Мао Цзэдуна и его группу от неминуемого поражения.

(ТАСС).

## Легализация Компартии Венесуэлы

КАРАКАС. (ТАСС). Кабинет министров Венесуэлы принял решение о легализации коммунистической партии в стране.

С самого момента создания, в феврале 1931 года, и по настоящее время партия венесуэльских коммунистов последовательно и решительно борется за интересы трудящихся, за демократические права, за освобождение страны от засилья иностранных, главным образом американских, монополий.

Менявшиеся в стране по указке Вашингтона реакционные диктатуры жестоко преследовали коммунистов. Компартия находилась в глубоком подполье и действовала полулегально. Тысячи лучших сыновей и дочерей страны были брошены и замучены в тюрьмах.

Прогрессивные и демократические силы страны, мировая общественность настойчиво требовали освобождения политических заключенных, предоставления компартии права действовать на свободе, уничтожения аппарата насилия.

Решение нового правительства Венесуэлы отвечает интересам венесуэльского народа.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта 1969 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоится 1 сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание парламентской группы, куда входят депутаты — члены КПСС и кандидаты в члены КПСС.

У нас в Ленинске-Кузнецком

## МОЛОДАЯ ВЕСНА

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Весна вступает в свои права. На каждом предприятии появляются свои, особенные заботы. Вчера мы беседовали с директором швейной фабрики Мариной Сергеевной Заммер. Она рассказала о больших переменах на предприятии.

— С 1 апреля все швейные предприятия Ленинска-Кузнецкого, входящие в областное управление швейной промышленности, войдут в объединение «Одежда». Наша фабрика будет головным предприятием. Это позволит поднять выпуск различной одежды, шире внедрять новые фасоны. Уже сейчас выпускается весенний ассортимент. Мы отобрали и запустили в производство несколько но-

вых оригинальных фасонов женского и мужского платья. Из Ленинграда вернулась главный конструктор фабрики Валентина Евдокимовна Косьмина. Она привезла с собой много новинок. И вообщем, этот год будет для нас весьма перспективным. Фабрика осваивает новые буклированные ткани различных расцветок. К 1970 году начнет выпускать женские костюмы высшего качества. Произойдет специализация закройного цеха. Будет создан единый поток, что создаст благоприятные условия для производства готового платья новых фасонов.

полнять плана, администрация КБО направила туда на работу Филиппа Ивановича Сизова. Опыт в работе, требовательность к своим подчиненным — все это, несомненно, способствовало тому, что с его приходом дела в ателье наладились.

Филипп Иванович вот уже 21 год работает фотографом, у своих коллег пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Его снимки всегда радуют заказчиков — они только отличного качества. За хорошую работу Филипп Иванович неоднократно награждался почетными грамотами и ценных подарками. Филипп Иванович — ударник коммунистического труда.

На снимке: Филипп Иванович Сизов.

## „МЫ С ТОВОЙ, ГЕРОИЧЕСКИЙ ВЬЕТНАМ!“

под таким названием на днях проходил интересный сбор у пионеров 6-го «Г» класса школы № 17.

В зале много гостей: учителя, родители, шефы — рабочие 5-го участка шахты «Полысаевская-1», ребята из других классов. Раздались звуки марша, в зал один за другим входят хозяева сбора и выстраиваются на торжественную линейку. Тишина. Необыкновенная торжественность. Лучшие пионеры вносят знамя дружинь имени Героя Советского Союза Олега Кошевого.

Нельзя молчать,  
Нельзя оставаться в

стороне,  
Когда рядом льется кровь,  
Когда свободу пытаются  
расстрелять,  
Заковать в кандалы! —

Этими словами начался сбор. Пионеры рассказывают о жизни, быте и обычаях

вьетнамского народа, обвиняют американских агрессоров, напавших на мирный Вьетнам. «Руки прочь от Вьетнама!» — скандируют ребята.

Аплодисментами встретили пионеры Александра Гавриловича Скороделова, главного энергетика шахты «Полысаевская-1», побывавшего во Вьетнаме. Александр Гаврилович очень много рассказал об этой стране, показал фотографии, книги на национальном языке. С замиранием сердца слушали присутствующие гости, ему было задано много вопросов на различные темы. В заключение сбора ребята исполнили танец и песню:

Дети Вьетнама, мы с вами,  
Дети Советской страны.  
Мы с вами — мечтами,  
Мы с вами — сердцами,  
Мы дружбе всегда верны!

Анатолий ИВАНОВ,  
член совета дружинь.



ЮНЫЕ ТКАЧИХИ не только продолжают осваивать свои профессии в цехе, который называют на комбинате костюмных тканей технологической цепочкой, но и выпускают пряжу. Отсюда она идет почти на все трикотажные предприятия Сибири, которые находятся в ведомстве облисполномов.

Этот цех в счет первого квартала отправил на трикотажные предприятия 75 тонн шерстяной пряжи, а всего будет отгружено более 80, на несколько тонн больше, чем планировалось.

Вместе с крутильными и троильными машинами на

технологической цепочке сейчас работает и прядильная машина. Она здесь, как первая залетевшая ласточка. На ККТ будет установлено более 200 таких машин. Цель пуска ее, так же как и крутильной и троильной, — научить молодых работниц освоить новую для нашего города профессию — текстильщиц.

Некоторые девчата уже неплохо работают на прядильной машине.

На снимке: одна из способных девушек Галия Миршина за работой на прядильной машине.

Фото Г. Бусыгина.

## О ТЕХ, КТО ЗА ПРАВДУ СРАЖАЛСЯ

Через неделю в жизни города отмечается знаменательное событие — исполнится 50 лет со дня Кольчугинского восстания. Светлая память о тех, кто за правду сражался, свято хранится в сердцах поколений.

Сейчас, накануне юбилея, на всех предприятиях, во всех коллективах проводятся беседы о Кольчугинском восстании. На шахтах им. С. М. Кирова, им. 7 ноября и «Комсомолец» беседы проводились по участкам. На Ленинской автобазе выступил инструктор ГК КПСС Ю. И. Уфимцев.

Внимательно слушают присутствующие лекции и беседы. Аудитория — это внуки и правнуки горожан, которые боролись за установление Советской власти.

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, МАМА!

(Письмо из Советской Армии)

Дорогая редакция! Пишет вам солдат А. И. Клочков. Находясь в рядах Советской Армии, я часто вспоминаю слова, которыми напутствовала меня моя мама: честно, с достоинством, выполняя свой долг перед Родиной.

Первого апреля у моей мамы, Клочковой Александры

Ивановны, день рождения. Через газету «Ленинский шахтер» поздравляю тебя, мама, с днем рождения. Отличного здоровья тебе, успехов в работе!

К дню рождения я обязуюсь сделать хороший подарок — сдать проверку на хорошо и отлично.

А. КЛОЧКОВ.

## В полете спутник „Метеор“

26 марта в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического искусственного спутника Земли «Метеор». Основной задачей запуска спутника является получение метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды.

(ТАСС).

# Трудные циклы

— Что нового у вас, ребята?

— Особенного ничего нет. Вот молодежь выделяется в предьюбилейном соревновании.

Пожилой горняк кивнул в сторону молодых парней, пришедших на смену. Но те почему-то не вызвали никакого радостного чувства от похвалы, наоборот даже были сумрачны. Особенно был озабочен вожак комсомольско-молодежной бригады Анатолий Щербаков.

— Что же случилось?

— Несколько минут назад сообщили, что взятая проба показала зольность выше стандарта, — ответил он. — В прошлом месяце у нас с качеством угля было хорошо. А вот сегодня что-то у ребят первой смены произошло. Можно, пожалуй, обязательство по качеству в марте не выполнить.

— А вообще-то их надо поздравить, — сказал помощник начальника участка. — Они сегодня, 24 марта, выполнили месячный план.



— Молодцы ребята, каждый месяц перекрывают план, поддержал кто-то.

В голосе даже чувствовалась нотка зависти. Некоторые бригады участка отстают, а комсомольско-молодежная добивается ритмичной работы. Хотя у ребят трудные циклы: им поручили проходить 34-й вентиляционный штрек по пласту Горелому. Мощность пластика невелика — меньше полугода метров. Штрек берется с присечкой породы и с раскоской, в которую забивается порода. Ни проходческого комбайна, ни погрузочной машины не применишь. Только взрывчатка помогает прокладывать путь.

У ребят трудные циклы. Каждый начинается с обувиания забоя, наростики конвейера, заготовки крепежного леса, заделки бортов... Потом отпала уголь, погрузка его на конвейер. Выбирается уголь и из раскоски, длина которой 3,5 метра. Таким образом берется одна часть «слоеного пирога» — угольная. Затем опускается порода и забивается в раскоску. Сразу же ставится временная

крепль. Нелегко даются эти циклы, но ребята с молодой энергией и задором ведут такую сложную проходку. Правда, иногда у них «плюс» больше, иногда меньше, но тут сказываются еще перебои в снабжении лесом и порожняком. А вообще-то дела идут неплохо.

В обязательствах бригады к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина записано: «ежемесячно проходит сверх плана на каждого члена бригады один погонный метр». В бригаде 9 человек. В январе проходено дополнительно 5,6 метра, в феврале — 10,5, в марте — будет метров 20. Квартальную наметку ребята думают перекрыть. И о качестве они сейчас заботятся не меньше, чем о самой проходке. Перекрывают они нормы выработки, добиваются экономии средств, несет коллективную ответственность за соблюдение правил безопасности. Хочется пожелать бригаде новых успехов и сделать одно замечание по выполнению обязательств — это не установлена тесная взаимосвязь с подшефным классом. А она была бы полезна и молодым горнякам и особенно учащимся. И жизнь бригады была бы полней, разносторонней.

Г. ЕГОРОВ.

## Рабочая совесть твоя

# По призыванию

Нельзя сказать, что Николай не любил токарное дело. Ведь он почти всю войну простоял за станком. Но позднее Краснова потянуло к штурвалу автомобиля, хотя отец, Марк Герасимович, возражал против нового увлечения сына и настоятельно предлагал ему:

— Переходи, Коля, к нам — слесарем в столярный...

И даже после того, когда Николай уже работал на автомашине, Марк Герасимович продолжал свои уговоры. Уж больно отцу хотелось, чтобы Николай пошел по его пути. Бывало по вечерам ни с того, ни сего начнет рассказывать об умных станках, которые на глазах превращали деревянные чурки в красивые и так нужные людям изделия, расскажет о запахе сосновой, осиловой или березовой стружки.

Николай был непреклонен. И может быть, так и шоферил бы он всю жизнь, если бы к нему не подкалась болезнь.

Будто помолодел Марк Герасимович в тот день, когда Николай пришел в цех. И сразу же повел его к станку.

— Слышишь, сынок, как поет — это здоровая нота. По звукам и признакам учись ставить правильный «диагноз болезни» мотора, станка. Тебе предстоит научиться лечить их быстро, с гарантией. Без сmekалки в нашем деле не обойтись, Коля.

Много утекло с тех пор воды. Не стало славного Марка Герасимовича. Но он всюду в цехе оставил след своих золотых рук и сыну передал трудовое умение. Но как выполнить наказы отца, не ударить в грязь лицом перед станочниками, перед светлой памятью отца?

Ранее несколько медлительного и нерасторопного Николая теперь будто подменили. Вот он встает за один станок, за другой, изучает работу всех станков и их капризы. А в цехе старание парня подметили, подсказали ему. Крупца за крупцом стал накапливаться у слесаря опыт.

Как-то вышел из строя четырехсторонний строгальный станок. И раньше часто так бывало. «У станка снова» подсели чугунные подвески

рифельных валов — заводской дефект», — заключил слесарь. Нелегко найти причину, ошибку заводского конструктора, но еще труднее поправить ее. Поиски увеличались успехом.

Старые заводские чугунные подвески пошли в утиль, а вместо них на станке появились новые, стальные. Год проработал без остановки этот станок и еще будет работать без ремонта многие годы. Такую гарантию на этот раз дал смущленный рабочий человек.

Когда он научился работать с гарантией, заранее предотвращая вынужденные остановки станков, то не считал, что цель достигнута, выполнен наказ отца. Достигнутое Николай относит в прошлое, пройденное и все ищет неизвестное, стремится научиться делать все.

Без отрыва от работы на курсах электротехнику изучает, самостоятельно приобретает седьмую по счету профессию — инструментальщика. Владеет каждой из них отлично. В Ленинском шахтостроительном управлении, где работает Краснов, к нему приходят за советом и помощью электрики и шоферы, станочники и слесари.

Незаменимых людей, конечно, нет. Но когда Николай уходит в отпуск, в цехе с нетерпением ждут его возвращения. Почему-то хуже клеится у рабочих цеха без него дело; то станок отрегулировать надо, то заточить нож или фрезу, или сделать ные.

В слесарке я увидел бесчисленное количество простых и самых замысловатых режущих инструментов. И был поражен, когда узнал, что все они сделаны руками Николая.

Потом столяры лучшего в городе цеха водили меня от станка к станку и не без гордости показывали на его слесарное творчество. У большого горцевального станка слышал:

— Раньше здесь работали два станочника. И труд их был тяжел, а сейчас легко спрятывается один. И только потому, что Николай Марко-

## «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

# Юннаты обязуются

XXII, XXIII съездов партии.

После выступления Александры Дмитриевны Лебедевой слово взяли юннаты 38-, 20-, 10-й и других школ города, они отчитались о проделанной работе.

Лучшие юннатские кружки были награждены почетными грамотами. В числе лучших отмечена работа юннатов школы № 17, руководитель — Сканцов Г. В., школы № 31 — Болмасова М. И., школы № 20 — Акатьева В. К., школы № 44 — Калинина Л. Я., школы № 46 — Брыткова З. Д.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина юннаты школ города взяли обязательства: множить ряды ЮДП (юных друзей природы). Беречь, охранять природу родного города и по мере сил всячески украсить: участвовать в лесопосадках, в озеленении школ, учреждений города, вырастить для нужд города цветочную рассаду, разбить цветники, продолжить опытническую работу, изготавливать гнездовья, скворечники, охранять и подкармливать птиц и многое другое.

Закончилось торжественное мероприятие интересным концертом художественной самодеятельности Дворца пионеров.

Но и в песнях, баснях и стихах продолжала звучать основная тема конференции — любовь к Родине, любовь к родной природе. Вся конференция была проникнута мыслью, что красота природы — это всемирное достояние, и беречь красу земли родной — долг каждого советского человека, каждого советского школьника.

Наши школьники в этом направлении делают многое. Но на будущее хотелось бы посоветовать нашим юным натуралистам на конференции выступать не только с отчетами, но и с обменом опытом лучших юннатских кружков, больше представлять экспонатов. Каждому юннатскому кружку включить бы в свое обязательства шефство над каким-то определенным районом города, улицей, учреждением, а осенью провести смотр-конкурс: что же было сделано конкретно руками юннатов каждого кружка, что сумели сберечь, чем сумели украсить свою школу, свой подшефный район. А то ведь в окрестностях таких школ, как №№ 7, 11, 12, 13, 25, работа юннатов что-то мало заметна. Спрашивается, где же практически юннаты этих школ применяют свои труды? Давайте, ребята, так будем строить свою работу, чтобы она была видна каждому, и тогда жители города по настоящему оценят вас и скажут вам спасибо.

З. КРЫЛОВА.



вич здесь сделал вот это приспособление — стол.

В другом конце цеха мне показали на сверлильный станок и тоже сказали, что его сделал Краснов. А приспособлений, которые намного облегчают труд людей и которые опять-таки сделал Николай, здесь все и не перечислишь. И что характерно, слесарь будто расширил для себя круг обязанностей. Он видит и знает, что цеху потребуется завтра и заранее готовит инструмент, шаблоны, приспособления.

Не всех деловых и смекалистых людей любят на производстве: одних из-за заносчивости, из-за зазнайства, других... далеко не каждый толковый работник пользуется авторитетом. Николай завоевал его, завоевал своей простотой, отзывчивостью, вниманием и заботой о людях. Не зря же они безгранично доверяют ему и уже два года подряд избирают в председатели цехом. Видимо, потому, что знают (хоть у него на производстве дел и невпроворот) — лучше Краснова с этой общественной нагрузкой никто не справится.

В цех к нему часто после школы забегает сын первоклассник Саша. И не только для того, чтобы порадовать отца хорошей отметкой. Саша, как правило, начнет расспрашивать отца, для чего

## Необычная судьба статуи Ленина

В Минске, столице Советской Белоруссии, воздвигнуто немало памятников В. И. Ленину. Но у одного из них, возвышающегося близ третьей городской клинической больницы, особенная судьба. Он был открыт в 1936 году. Через пять лет город оккупировали гитлеровцы. Фашисты смеялись с лица земли все, что было связано с именем вождя мирового пролетариата. Санитар больницы Петр Мурашко, его жена Зинаида и 12-летний сын Леня ночью разобрали скульптуру, бережно обернули ее толем и по частям закопали в саду. Работать приходилось очень осторожно — за оградой ходили гитлеровские часовые. Позднее за связь с партизанами Петра Мурашко бросили в концентрационный лагерь, где он находился до освобождения Белоруссии. Вернувшись в родной город, Петр первым долгом позабочился о памятнике. Скульптура, три года пролежавшая в земле, была вновь установлена на прежнем месте.

Ирина МУХИНА, корреспондент ТАСС,

## К 50-ЛЕТИЮ КОЛЬЧУГИНСКОГО ВОССТАНИЯ



## ОЧЕРК

На нас идет вся хищная порода.  
Насильники стоят в родном краю.  
Судьбою нам дано лишь два исхода:  
Иль победить, иль честно пасть в бою.

Д. БЕДНЫЙ.

**ВРЕМЯ НЕ БЕССЛЕДНО.** Невесомое, несязаемое, оно, тем не менее, оставляет о себе память событиями, явлениями, навсегда запечатленными в страницах лет, в томах веков. Они могут быть более или менее заметными, эти следы, в общей летописи страны. Но даже самые незначительные из них в масштабе большой истории, остаются заметной вехой в жизни города, района, области. Именно такой вехой для Ленинска-Кузнецкого стало восстание кольчугинских шахтеров 5—6 апреля (23—24 марта) 1919 года.

50 лет отделяет нас от этого события. У многих его участников, которым тогда не было и тридцати лет, сегодня в таком возрасте внуки. Но героическая страница в истории рудника по-прежнему волнует и нынешних горожан — наследников мужественных погвостанцев. И многим, знакомым с восстанием лишь поstryжечным рассказам его участников и не столь уж обширным печатным материалам, хочется подробнее, зрячей, представить себе это событие.

Скупы о нем документальные свидетельства. Обстанов-

ка подпольной работы меньше всего располагала подпольщиками к тщательному фиксированию своих планов и действий на бумаге, и созданию каких-то архивов. А память человеческая, увы, не безгрешна. С годами стираются детали, смешаются во времени какие-то существенные факты и неизбежно усиливается субъективность в оценках.

В пределах имеющихся документальных свидетельств, в этом очерке предпринята попытка в какой-то мере воссоздать картину тех волнующих событий.

Что послужило документальной основой?

Ценные сведения дают ранние, записанные еще в 20-х годах, воспоминания наиболее активных участников восстания. В них еще не так заметны субъективные моменты, как в воспоминаниях позднейших лет.

Одним из существенных источников явились материалы расследования колчаковских властей по восстанию. Во многом тенденциозные, они, тем не менее, дают представление о ходе событий, о степени активности их участников, ибо составлены по горячим следам.

Наконец, использованы некоторые исторические исследования, прежде всего работы нашего земляка — доктора исторических наук профессора В. А. Кадейкина.

Итак, как все это было.

## I.

**ВЕСНА В ТОМ ГОДУ** не торопилась, будто загостила в далких краях. Кончался март, а кругом нетрону-

той целинной лежал искрящийся на солнце снег. Налетали шальные бураны и несли, несли над рудником снежные космы, завивались в сумасшедшей пляске в заинских просторах. Заворачивали ночами крутые морозы.

В глухом безмолвии жил Кольчугинский рудник. В утренний час натужно стонали шахтные гудки, созывая в забой очередную смену. Нехотя плелись шахтеры на работу. Торопливо пробегали домой отбывшие тяжкую многочасовую упражку: помыться, пожевать, что бог послал, и спать. И снова воцарялась потревоженная на час-другой тишина.

Притихшее лежало на берегу Ини и село Кольчугино. Блюли крестьяне великий пост, привычно отстаивали в положенное время церковные службы, слушали проповеди отца Василия Никодимова против извергов-большевиков и пожелания божьей благодати колчаковскому воинству. А скорей всего не благочестие томило кольчугинцев: подчистую замели колчаковцы сельскую молодежь и молодых мужчин для решающего похода на Москву. Было о чем задуматься. Лишь местных кулаков не нудили тяжкие думы. Своих сынов (у кого они были) пристроили добровольцами в местных кузнецких гарнизонах. И работа была одна: сбыть подороже до вешних деньков не-

надежный в хранении мясной продукт, придержать до весны хлебушек.

Рудничной администрации казалось порой: навсегда утихомирилась шахтерская вольница и жизнь вошла в извечное русло. И все круче мстя за заячий страх перед революцией, забирала она в кулак шахтеров.

Наглели господа в своей самоуверенности. Как-никак, а на руднике стоял, пусть и небольшой, военный гарнизон. Даже после того, как поспали его на пополнение действующей армии, на руднике оставалось более полутораста солдат с 15-ю офицерами, свидетельных в 6-ю роту 46-го Сибирского стрелкового полка.

Снять совсем гарнизон с рудника колчаковцы не решились. Помнили, как отсюда поднимались шахтерские красногвардейские отряды на бой под Арлюком, знали, что кольчугинский отряд, руководимый П. Ф. Суховым, зажег пламя партизанской войны на Алтае.

А более трезво настроенные члены администрации интуитивно понимали, что находится в шахтерской душе неизвестность к тем, кто в мае-июне 18-го года повернул колесо к старому, и может вырваться нежданно-негаданно наружу.

А. ЛАКИСОВ.

(Продолжение следует).



## ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ ДЕЛА

## «ЗАРНИЦА»

В феврале по приказу городского пионерского штаба во всех дружинах нашего города проводилась операция «Орленок». На торжественных линейках, посвященных памяти юных героев, беседах, сборах, устных журналах ребята узнавали о тех, кто отдавал свою жизнь за счастье других, о людях, беззаветно преданных своей Родине и своему народу. В каждой дружине проводились строевые смотры, военно-спортивные игры, эстафеты.

Инициатором проведения игры «Зарница» в нашей школе были члены комитета комсомола. Из каждого отряда выделили по несколько разведчиков и санитарок. Они прошли специальную подготовку под руководством врача и начальника штаба ГО шахты имени 7 ноября тов. В. Горылева.

Рано утром «синие» (обороняющиеся) построили снежную крепость и приготовились к ее обороне. «Зеленые» начали наступление, послав сначала разведчиков. Когда крепость была обнаружена, они пошли на штурм.

После окончания игры всех ребят выстроили, подвели итоги: победили «зеленые».

Раскрасневшиеся от легкого мороза, а погода в этот день была отличная, ребята с большим аппетитом ели кашу, сваренную на костре и пропахшую горьковатым дымком, пили горячий чай. А потом, усталые, но довольные, разошлись по домам. Все ребята принимали в игре самое активное участие, поэтому выделить наиболее отличившихся очень трудно.

З. ПОПОВА,  
вожатая школы № 37.

В НАЧАЛЕ каждого месяца все дружины нашего города получают задания городского пионерского штаба. В феврале проводилась операция «Орленок», а март объявлен месяцем фестивальным. Все пионерские отряды и звенья знакомятся с культурной жизнью нашей страны, историей искусств, лучшими произведениями русских и зарубежных писателей и поэтов. Проводятся засланные путешествия по Болгарии — родине IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, конкурсы юного чтеца и юного музыканта, выставки изобразительного искусства. Сейчас проходит общегородской смотр художественной самодеятельности, по которому скоро будут подведены итоги.

Сегодня мы расскажем о некоторых делах юных ленинцев.

## ЗВОНЧЕ ЗВЕНИ, ПИОНЕРСКАЯ ПЕСНЯ

В нашей школе, как и везде, проводились конкурсы на лучшее исполнение песни, проводились они в пятых, шестых и седьмых классах. Каждый класс исполнял свою отрядную песню, а жюри, в состав которого входили учителя и члены комитета комсомола, строго оценивало все выступления.

Первое место среди пятых классов присуждено отряду 5 «В» класса за песню «Гайдар шагает впереди». Эти же

ребята принимали самое активное участие в концерте художественной самодеятельности.

Ребята пятых классов разучили песню о нашем городе, написанную преподавателем труда и классным руководителем 5 «Г» класса Мозаевой Екатериной Львовной. Песня всем очень понравилась, и ребята исполняют ее с большим удовольствием.

А. АВРОВА,  
вожатая школы № 18.

## СЕМИНАРОМ ДОВОЛЬНЫ

Гостями в этот день были вожатые и завучи по воспитательной работе из других школ города. У нас проводился семинар по эстетическому воспитанию школьников. Каждый класс готовился к классному часу. В одних это была беседа о композиторах Кабалевском или Пахмутовой (ребята рассказывали их биографии, сами исполняли некоторые музыкальные произведения, некоторые слушали в грамзаписи). В других говорили о художниках, приглашали на встречу местных поэтов, спорили о вкусах.

Пожалуй, самые интересные классные часы были в 8 «А» и 6 «А» классах. Восьмиклассники беседовали о поведении молодого человека в

обществе, о модах, продемонстрировали ряд причесок для школьников, читали стихи. Шестиклассники начали свой классный час «О культуре поведения» с просмотра диафильма, после этого показали несколько инсценировок о том, как вести себя дома, в общественных местах, встречать гостей, преподносить подарок.

Все ребята остались очень довольны, довольны и наши гости.

Семинар был проведен с целью воспитания у учащихся чувства прекрасного и, конечно, принес большую пользу.

Л. АНДРИЯСОВА,  
вожатая школы № 33.

«Киев, республиканский магазин «Книга—почтой» по этому адресу ежедневно приходят две-три тысячи писем со всех концов Советского Союза. Пишут рабочие, колхозники, учёные, врачи, учителя, с просьбой выслать необходимые им книги. Работники магазина внимательно и заботливо относятся к каждому заказу. Ежедневно они отправляют читателям по 10—15 тысяч книг.

На снимке: работницы отдела писем Людмила Качан (слева) и Нина Кулаковская разбирают почту, пришедшую в адрес магазина.

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.

## ПО СТАРОМУ МЕТОДУ

Для строителей, отдельывающих дома в районе Сопогорка, нынче зимой мне приходилось возить уголь с Красногорского уклона шахты «Полысаевская-2». Как в прошлые годы, так и нынче, механизация погрузки угля здесь производится дедовским методом. Бери на лопату, как говорится, больше и кидай дальше. Если шофер придет с грузчиком, то это еще полбеды, а если нет, — и твоим услугам шабашники. Так называют добровольцев-грузчиков, которых здесь ежедневно можно встретить до десяти человек. Правда, уголь они грузят в автомашину быстро, но только тем, что им заплатят за это 3 рубля.

Шахта «Полысаевская-2» охотно продает уголь всем, но вот о механизации погрузки здесь никто не позаботился. Мол, надо уголь — покупай, а грузить, как знаешь. Так происходит, на мой взгляд, потому, что руководители шахты погрузку угля считают второстепенным делом, тогда как на других шахтах отпуск угля механизирован.

На шахте имени 7 ноября установлен скребковый транспортер и в помощь ему грузят уголь экскаватор. Да и на других шахтах давно предали забвению дедовский метод погрузки.

Почему ему отдают предпочтение только на «Полысаевской-2»? Может быть, потому, что Красногорский уклон находится на задворках, вдали от глаз руководителей?

Еще летом 1968 года на этом уклоне строили кирпичную эстакаду, под ней сделали люк для ссыпания угля с транспортерной ленты. Но доброволено дело до ума не довели и все осталось, как было.

П. ТУМАЙКИН,

рабкор

